

我的青春我的国——致开化老兵

余小云:以村强民富为己任的老兵

记者 余立成
通讯员 李群涛

在音坑乡杨家村有这样一个人,他在外创业成功后仍心系家乡,毅然返乡参与村庄建设,他呕心沥血,一心带民致富,以至无暇顾及小家。他就是杨家村党支部书记——余小云。

1972年出生的余小云,曾经是一名光荣的中国人民解放军,1990年服役于武汉空军预警学院,退役后,余小云外出创业,军人出身的他为人诚信踏实,在义乌的生意做得红红火火。虽然身处异乡,但他仍时刻关注着家乡的发展,并热衷于公益事业,还参与义务献血达3900多毫升。

“落叶总是要归根的,在

外漂泊越久,就越思念家乡。”2016年,他将生意交给妻子打理,自己毅然返乡,立志要为家乡发展作出贡献。

2016年8月,余小云当选乡党代表,同年11月当选县人大代表,2017年3月,成为杨家村党支部书记。

“杨家村地理位置优越,但人口密集,基础设施较为薄弱。”刚上任时,余小云首先想到的是村里的交通和停车问题,便带领村两委干部,通过多方筹措,竭力改变村容村貌。村内道硬化、全村路灯亮化等工程依次落实了下来;村里的破旧大会堂提升成了文化礼堂;还有村口那三处新建的停车场……

在为村庄建设四处奔波的同时,他也真诚对待每一位反映问题的村民,对于村民之

间的矛盾纠纷从不回避。久而久之,村民有问题首先想到的就是请他出面调解。

2018年7月,一场“电视问政”曝出了杨家村因建房邻里纠纷而引申出的村庄规划问题,这给村两委带来莫大的压力。但压力既是动力,余小云带着村委干部立行立改,主动拆除了村庄规划中68米“纵二路”线路上的围墙等构筑物,打通了该段道路,方便群众出行。并进行详细的排查摸底,将排摸出的非法“一户多宅”、超额附房、有碍观瞻和阻碍交通的违章建筑立即拆除。拆除后的空地,村里统一绿化整治,村中心拆除后的地块则改建成供村民健身娱乐的公共场所,近期内即将完工。

“违章拆除必须是彻底

的,但拆后土地管控更是一个新的问题,管控不好,拆就失去了意义。”为此,他在“两会”上,提出了“关于‘一户多宅’拆除后土地统一管控”的议案,希望对拆后的土地能进行统一管控。

工作中,余小云是个好支书;生活中,他是一个好儿子、好丈夫、好父亲。他的母亲已85高龄,为了能让老人家安度晚年、共享天伦,他把母亲接到自己家里住,还请了阿姨照顾母亲生活起居,一有时间就带上女儿去义乌看望妻子。“为了家乡建设,我最有愧的人是我的妻子,正是有了她的支持,我才能安心扎根家乡。”余小云说,家乡群众的信任,他一刻也不敢忘记,只要群众需要,他就会一直干下去。

开化农商银行心系残疾人

10月23日上午,开化农商银行“红马甲”志愿者服务队前往马金镇姚家源村开展送温暖活动。活动中,“红马甲”走访慰问了马金镇洁源残疾人之家,看望了正在从事来料加工的残疾人,并给他们送上棉被、食用油、茶具等生活用品,使残疾人切实感受到来自农商银行的温暖。 记者 丰智慧 摄



开化两名盗伐林木者获刑

本报讯(记者 余立成 通讯员 段梅)为了赚取钱财,竟然打起了国家公益林的主意。10月23日,何田乡龙坑村文化大礼堂内,开化法院公开开庭审理了徐某甲、徐乙某涉嫌盗伐林木案及刑事附带民事诉讼案件,并当庭作出了宣判。

2017年10月,徐乙某通过竞标流转了音坑乡某山场,用以采伐杉木。同样参与竞标的徐某甲因竞标失败,私下里找到徐乙某,提出出资5万元参与流转,徐乙某表示同意,徐某甲便在其与

村委会签订的砍伐合同中加上了自己的名字。事后,二人在明知该山场阴面既不属于流转范围,也不属于林木采伐许可证批准的采伐范围,仍擅自要求砍伐工人从其阴面开采,并于2018年5月将盗伐所得杉木全部出售。2019年5月经群众举报案发。经鉴定,徐某甲、徐乙某共采伐公益林杉木621株,计立木蓄积92.1211立方米。

徐某甲、徐乙某在未办理林木采伐许可证及未获得县级以上林业主管部门审核同意的情况下盗伐林木的行

为,破坏了当地生态环境,损害了社会公共利益,依法应当承担修复生态环境的民事责任,符合提起刑事附带民事诉讼的标准,县检察院遂依法向法院提起刑事附带民事诉讼。

法院经审理认为,被告人徐某甲、徐乙某为牟取私利,违反国家森林法的规定,未经林业行政主管部门批准,擅自雇佣他人砍伐公益林杉木,数量巨大,其行为构成盗伐林木罪。本案当庭宣判,分别判处徐某甲、徐乙某有期徒刑三年,缓刑五年,并

处罚金二万五千元,赔偿生态环境修复费用共计47138元。徐某甲、徐乙某当庭表示认罪悔罪,并愿意承担相应的民事责任。

“开化是国家生态县,森林资源是其十分宝贵的资源,对改善生存环境具有十分重要的意义。县人民法院希望通过此次巡回审判,让人民群众对环境资源保护有更深刻的认识,共同助力钱江源国家公园建设。”法院审委会专职委员华璐表示。

前往开化火车站的公交车增开啦

本报讯(通讯员 陈江)10月23日,笔者从县运管所获悉,为优化公交运力,方便市民出行,10月25日,我县将增开开化经独山至华埠延伸至火车站的线路。

随着2019年城乡公交票价下调以及开化火车站绿巨人列车开通后,群众对县城与华埠及火车站间的公交服务提出了更高的要求,很多市民反映在客流高峰期,

公交运力不足的问题。针对这一问题,县运管所与县公交公司对城华沿线公交客运站点、线路建设、公交运力配置、沿线村庄对公共交通的需求量、运营情况及存在的问题进行专题调研。积极调整公交运力结构,科学设置运营方案,优化开化经独山至华埠(火车站)公交出行。此次增开的2辆大客位新能源公交车设有站立席,核定

载客达60人左右。

据悉,目前开通的开化至华埠的公交线路有三条,分别为经独山、龙山底和星口到华埠。乘客主要是乘坐开化经独山、龙山底至华埠线路,这两条线路每天总共152班次,平均间隔8至10分钟一班。星口至华埠公交车有6辆,每天60班,平均间隔20分钟。公交车均为17、19座。

新增开的201路站式公交车延伸到火车站班次时间分别为:开化发班火车站(6:58、14:06、18:55)、火车站发班开化(8:00、15:15、20:10),票价按201路票价执行。具体公交班次,市民也可登录微信公众号“开化出行”查看。

我县首个汽修专业技能大师工作室成立

本报讯(记者 王燕珍)近日,梅军汽修技能大师工作室揭牌仪式在县职业教育中心举行。仪式上,工作室成员与县职教中心汽修专业课教师签订合作协议,明确双方的工作职责和义务。

据悉,梅军大师从事汽车维修行业30余年,凭借着扎实精湛的汽修技艺,获得了各项荣誉称号。衢州市首席技师、衢州市“百工”、衢州市青年岗位能手、开化县十大杰出青年……2018年还入选浙江省“百千万”高技能领军人才培养工程第三层次“优秀技能人才”培养项目。

梅军技能大师工作室是我县目前唯一一个汽修专业技能大师工作室。工作室将通过课堂指导强化教学规范、专业实践提高学生操作技能、赴汽修厂实训培养职业素养等形式,努力培养汽修专业人才。专业课教师在与工作室成员交流学习的过程中,也将不断与时俱进,更新业务知识水平,从而达到共同进步的目的。

我县学生荣获“学宪法 讲宪法”浙江赛区遴选赛第一名

本报讯(通讯员 郑赛娟)10月19日,第四届全国学生“学宪法讲宪法”活动浙江赛区省级遴选比赛在杭州师范大学举行。我县天地外国语学校叶子妍同学荣获本次大赛小学组第一名。

本次活动由省教育厅主办,杭州师范大学沈钧儒法学院、省法治教育研究中心和浙江教育报刊社承办,共有来自全省各地的32名学生参加竞赛。活动分为小学组、初中组、高中组、高校组等四个组别,最终每组选拔出一名选手代表浙江参加全国比赛。叶子妍同学在比赛中凭借敏捷的思辨、流利的表达,赢得评委一致好评,获得大赛小学组第一名。

据悉,全国学生“学宪法讲宪法”活动旨在广大青少年中掀起学习宪法的热潮,践行研究宪法的成果,养成遵守宪法的行为,落实维护宪法的责任,引导青少年自觉成为宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

创建全国文明城市 建设幸福开化

华埠综合执法大队消除隐患美化市容

本报讯(记者 郑宏亮 通讯员 张成麟)近日,县综合行政执法局华埠分局队员巡查至华埠镇泰东宾馆与凯悦宾馆附近时发现,其高空户外广告牌破烂不堪、摇摇欲坠。为保障群众人身财产安全,分局领导当即组织执法人员和高空作业人员10余名,同时配备了吊车、发电机及切割机等设备,对高危广告牌进行了拆除。

下一次,华埠分局将对辖区高空和户外存在安全隐患以及有碍观瞻的广告牌展开“撒网式”巡查,做到第一时间发现,第一时间处理,为辖区居民营造一个安全、有序的生活环境。

遗失声明

开化县求实驾驶员培训有限公司原公章损坏,声明作废。